Notizen zur Ubungsstunde vom 23.09.2024

Nicola Bruhin
nbruhin@ethz.ch



mailto:nbruhin@ethz.ch




Losung: Die zu beweisende Aussage ist
n
n(n+1)
A(n): b= —=,
(n) kg 5

n = 1 (Verankerung): Wir bestitigen A(1). Es gilt 1 = 1_(1231 = 1.4/
n = n+ 1 (Induktionsschritt): Wir nehmen an, dass A(n) richtig ist, d.h.
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fr=1

(das ist die Induktionsannahme) und zeigen, dass auch A(n + 1) stimmt. Mithilfe der Induktions-
annahme finden wir
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Das entspricht genau der Aussage A(n -+ 1).

Lésung: Die zu beweisende Aussage ist
T
A(n): Z(Qk ~ 1) =n>
k=1

n = 1 (Verankerung): Wir bestitigen A(1). Es gilt (2-1-1)=1=1%/
n = n+ 1 (Induktionsschritt): Wir nehinen an, dass A(n) richtig ist und zeigen, dass auch A(n+1)
stimmt. Mithilfe der Induktionsannahnie finden wir
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Losung: Die zu beweisende Aussage ist
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A(n) H Z ﬂik = ﬁ.
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n = (0 (Verankerung): Wir bestitigen A(0). Es gilt 20 =1 = 15
n = n -+ 1 (Induktionsschritt): Wir nelunen an, dass A(n) richtig ist und zeigen, dass auch A(n+1)

=1/

]

stimmt. Mithilfe der Induktionsannalime finden wir
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Losung: Die zn beweisende Aussage ist
A(n) : (1+2)" 214+ne Vo> -1

n = 1 (Verankerung): Wir bestitigen A(1). Esgilt (1 +a)l =1+2> 1+
n => n + 1 (Induktionsschritt): Wir nehmen an, dass A(n) richtig ist und zeigen, dass auch A(n+1)

stinunt. Mithilfe der Induktionsanualune [inden wir
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